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Választási e lnök
SzeDtes, jan. 15.

Azok az ellenzéki férfiak, akik 
a Lukács-kormány demokratikus 
választójogai „tanulm ány” és 
kritika tárgyává tették, hivatalos 
és félhivatalos szócsöveiken ke­
resztéi a választási elnököt és 
a javaslatnak erre vonatkozó 
intézkedéseit tűzték ki célpon­
tu l. Tele torokkai kürtölik v i­
lággá, hogy Lukács törvény- 
tervezete a választási elnököt 
korlátlan zsarnokká teszi, aki 
saját tetszése szerint bármikor 
meghiúsíthatja a választás ered­
ményét, vagy pedig megteheti 
azt, hogy az ellenzéki jelöltek 
el nem fogadásával a kormány- 
párti jelöltet mondja k i egyhan­
gúan megválasztottnak. És a kri 
tikusok szerint a választási el­
nök ilyen visszaélésért legfel­
jebb négyezer korona pénzbün­
tetést kaphat.

Az ellenzék hangos, de a 
komoly elemek állal figyelembe 
alig vett kifogásai természetesen 
nem állják meg a helyüket. A 
választási elnök az u j választó- 
jog i javaslat alapján sem kö­
vethet el több és nagyobb visz- 
szaélést, m int a most érvény­
ben levő mellett. Az ugyanis 
clkerülle a figyelműket, hogy 
mig egyrészt a visszaélések 
meggátlására megfelelő intézke­
désekről, másrészt azok meg­
torlására az ominózus négyezer 
koronán felül ugyancsak meg­
felelő büntetöszakaszokról is 
gondoskodva van.

A választási elnöknek ugyan 
elég időt kell hagyni a jelöltek 
választhatóságának alapos meg­
vizsgálására, de viszont a je lö l­
tet csak akkor utasíthatja visz- 
sza, ha teijes bizonyossággal 
megállapitotla azt a nyilvánvaló
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és rendszerint köztudomású 
tényt, hogy a je lö lt a választás 
időpontjában képviselővé nem 
választható.

A visszaélések pedig ezenlul 
is szigorúan megíoroltatnak és 
a négyezer koronán, valamint 
a fegyelmi eljáráson kívül még 
az esetleg büntetőjogi meglor- 
L.sban is részesül.

Ne aggódjanak tehát az el­
lenzékiek már jóelőre a válasz­
tási elnök zsarnoksága miatt. 
Hiszen a javaslat még amúgy 
sincs törvényerőre emelve, f e n ­
jenek el az ellenzékiek a re 
fórra parlamenti tárgyalására s 
ott adják eiő felesleges aggo­
dalmaikat, melyeket a javaslat 
készítője, Lukács László minisz­
terelnök, m int belügyminiszter, 
minuen bizonnyal el fog ősz 
látni. Az u j törvényjavaslat 
pedig olyan szigorú, hogy a 
választási elnököt valószinüleg 
kötéllel kell majd fogni.

M iko r
szere lünk le ?

Becs, jan. lő.
A nagykövetségi reunió a holt 

ponthoz éikezett, amikor az a kér­
dés meiüit fel hogy miképpen ha­
tároljak el Albániát? Hogy ezen a 
holtponton valahogy túljussanak, az 
egyik entente-hatalom azt a javasla­
tot tette, hogy ezt a kérdést halasz- 
szák el arra az dóré, amikor Ausz- 
tria-MagyaroiSzág és Oroszország köl­
csönösen megegyeznek a katonai 
íendszabáljok megszüntetésének dol­
gában.

Itteni informált körökben a >Daily 
Telegraplx tudósitásái, mely ezt hí­
rül adja, téveuésnek mondják. Igaz, 
hogy a reunió megakadt a békekon­
ferencia tanácskozásai miatt és a 
béke kérdésevei jobban foglalkozott, 
mint voltaképpeni feladataival, de 
már ebből is kitűnik, hogy a katonai 
készülődések kérdése nem játszott 
szerepet e közbén.

szecskavágő i,

Ismeretes, hogy a nemzetközi sajtó 
még rövidebb idővel azelőtt élénken 
foglalkozott a leszerelés kérdésével. 
Azonban csend állt be akkor, amikor 
Ausztria-Magyarország és Oroszország 
ebben a dologban tárgyalásokat foly­
tatott, amelyek eredménytelenül 
végződtek.

Drinápolyt
átadják?

Szentes, jan. 15.
Már lapunk tegnapi számában hirt 

adtunk arról, hogy a szövetséges bal­
káni államok a fegyverszünetnek vé­
gét fognak vetni. Mai távirataink sze­
rint a nagyhatalmak és ezzel együtt 
a szövetséges államok is elhalasztották 
a jegyzékek átadását. A delegátusok 
tovább is együtt maradnak, mert re­
mélik, hogy a béke létrejön. Feltű­
nést és megnyugvást keltett Danew 
nyilatkozata, a!>i nagy meglepetéseket 
helyez Bulgária részéről kilátásba.

Újabb halasztás. 
Konstantinápoly, jan. 15.

A nagykövetek újra elhalasztották 
kÖző« akciójukat, mert, hir szerint a 

j nagyhatalmak még nem tudtak meg­
egyezni az összes kérdésekről. A 
lépés elhalasztása valószínűen össze­
függ az általános helyzettel, mert 
szombaton már minden elő volt ké­
szítve a köz.ös jegyzék átadására.

A fegyverszünet felmondása.
London, jan. 15.

Ugv látszik, hogy a balkáni dele- | 
gátusok a további akcióról már hét­
főn a kai iák tanácskozni, az eszme 
megvalósítását a hatalmak folyamat­
ban levő akciója miatt halasztották 
el. A szövetségesek delegátusai teg­
nap délben elhatározták, hogy kor­
mányuknak a fegyverszünet felmon­
dását tanácsolják abban az esetben, 
ha a porta a nagyhatalmak lépését 
visszautasítaná. A delegátusok egyér­
telműen úgy vélekedtek, hogy a mos­
tani helyzet tarthatatlan és félreér­
tésekre adhat okot, de a b kekonfe- 
rencia végleges megszakítása még

T i s z t e l e t t e l : S chw arcz és T á rs a .

meggondolandó és semmiesetre sem 
következhetik be a nagyhatalmak 
jegyzékének átadása előtt.

A Morningpost értesülése szerint a 
szóliai, bek r'd i és ce’tirjei kormá­
nyoknak oelegátusaik táviratban aján­
lották a fegyverszünet felmondását. 
A Daily News azt jelenti, hogy a bol­
gár kormány londoni delegátusait fel- 
szóf tóttá, hogy Londont azonnal hagy­
ják el és Utazzanak vissza Szófiába. A 
bolgár delegátusok, akiknek teljes 
meghatalmazásuk van, ez ellen ki­
fogást tettek és kiv tték, hogy Lon­
dont csak aki or hagyják el. ha majd 
a nagy hatalmak konstantinápolyi nagy- 
1 övetei átadták közös jegyzéküket s a 
porta erre kedvezőtlen választ ad. A 
bolgár delegátusok közölték utasítá­
sukat a többi delegátussal és tegnap 
erről tan'cskozás folyt. A görög és 
szerb delegátusok tudni akarták, váj­
jon a bolgárok a békekonferenciából 
való kilépés után fel fogják-e mondani 
a fegyverszünetet és hogy a háború­
nak újból való kitörése esetére milyen 
akciót állapítottak meg. A végleges 
döntés a bolgároktól függ.

Danew a békéről. 
London, jan. 15.

Danew egy újságírónak a követ­
kezőket jelentette k i: „Azért vagyunk 
iti, hogy békét kössünk, nem pedig, 
hogy háborúskodjunk. Mi, bolgárok 
nem beszélünk sokat, hanem inkább 
cselekszünk. Már egyszer megleptük 
a világot és még sokkal nagyobb meg­
lepetésben fogjuk részesíteni’?1

Drinápolyi átadják ? 
London, jau. 15.

Diplomáciai körök nagyon komoly­
nak tartják a helyzetet és azt hiszik, 
hogy a békét csak úgy menthetik 
meg, ha Törökország a legutolsó pil­
lanatban enged. A Times azt írja, 
hogy Ferlinánd királynak és mi­
nisztereinek Musztafabasába vaíó el­
utazása összefügg Drinápoly átadá­
sával.

Pártvezérek íetartóztatása. 
Konstantinápoly, jan. 15.

A miniszteri tanács elhatározta, 
hogy a rendkívüli helyzet miatt több 
pártvezért előzetes letartóztatásba fog 
helyezni.

m e ly  a  k ö z ö s s é g  
re n d e lk e z é s é r e  a ií ,  1 óra 
a l a t t  b á r m i l y e n  k o c s i  
s z é n á t v a g y  s z a lu á s
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G örög-ke le ti 
m agyar püspök­
ség Szentesen.

Szentes, jan. 15.
Ily cim alatt az Alföldi Ellenzék 

mai számában két cikket is ir arról, 
hogy a kormánynál elhatározott do­
log Szentesen egy uj görög-keleti 
magyar püspökség felállítása. Az erre 
vonatkozó tör zényjavaslat már készen 
is van s talán még ebben a hónap­
ban a képviselőház elé kerül. Neve­
zett lapnak ugyanis m e g b íz  h a tó  
értesülése vau arról, hogy a kor­
mány az uj görög-kath'.Vikus magyar 
püspökség székhelyéül Szentest sze­
melte ki. ami pedig nemzeti szem­
pontokból beláthatatlan horderejű,

A cikkek további keretében sze­
mére lobbantja laptársunk Szentes 
vezető embereinek, hogy dacára ígé­
retüknek, ebben a kérdésben nem 
tettek semmi’, mert vagy nem tud­
tak. vagy nem akartak, sőt a kor­
mánynak ezen tervéről tud ^mással 
se bírtak.

Eltekintve attól, hogy a cikkek 
Írója egyik helyen görög-keleti ma­
gyar, másik helyen pedig görög- 
kaihoiikus püspökséget emleget, van 
még egy dolog, amiben óriási módon 
tévedett. Nevezetesen: a kormánynál 
tényleg volt már szó görög-katholikm 
magyar püspökség szervezéséről, de 
ennek semmi köze nem lett volna 
Szenteshez, mint ahogy nekünk sincs 
semmi közünk görög-kathol kus ha­
zánkfiaihoz ; ellenben nem volt szó 
görög-keleti magyar püspökségről, 
amelyért viszont Szentes nem is te­
het lépéseket.

A cikkek személyes éle Cicatricis 
Lajos dr. főispán és Fekete Márton 
országgyűlési képviselő ellen irá 
nyúl. Nem kaptam ugyan felhatal­
mazást tőlük nyilatkozni a kérdésről, 
annál kevésbbé, mert a főispán ur 
nincs is idehaza, de mégis megte­
szem, dacára annak, hogy a cikkek 
Írója hajlandó állításait minden cáfo­
lat dacára fenntartani, én mégis — 
megcáfolom.

Az uj püspökség és pedig görög- 
katholikus magyar püspökség felállí­
tásáról szőlő hirt egyik erdélyrészi 
román újság röpítette világgá, azzal, 
hogy annak székhelye Szentes lenne. 
Ezt a hirt azonban illetékes helyről 
még tegnap megcáfolták, mint ahogy 
arról tényleg nem is lehet szó. Az 
Alföldi Ellenzék azonban a román 
lap ezen hírét a görög-keleti magyar 
püspökség felállításával hozza össze • 
függésbe, amiről pedig ezidöszerint 
még szó sincs. És pedig kormány- 
nyilatkozat szerint erről nem lehet 
szó mindaddig, mig a görög-katholikus 
magyar püspökség szervezve és fel­
állítva nem lesz.

De hogy a dolog személyes vo­
natkozására is kitérjek, fel kell em­
lítenem, hogy a vármegye irattárá­
ban bárki által betekinthető iratok 
lanusága szerint, igenis Cicatricis 
Lajos dr. főispán ur volt az. aki te­
vékeny részt vett a szentesi görög­
keleti magyar egyház megalakításá­
ban és Fekete Márton országgyűlési 
képviselő ur indítványára irt fel a 
vármegyei törvényhatóság a kor­
mány sóz a görög-keleti szerb egy­
ház magyarosítása iránt. Az egyik 
körülbelül négy, a másik körülbelül 
két évvel ezelőit történt. Hogy az­
után az utóbbi kérelem mindkét 
részről történt többszöri sürgetés 
dacára máig sincs elintézve, annak 
nem a szentesi intéző körök" ha­
nyagsága, hanem éppen a görög*

katholikus magyar püspökség felállí­
tásának késedelme az oka.

Egyébként pedig figyelmébe aján­
lom igen tisztelt laptársamnak azt a 
jó magyar közmondást, hogy „dob­
bal nem szoktak verebet fogni."

Szabó József.

Javadalm i
szabá lyrende le t

Szentes, jan. 15
A polgármester megbízta a főszám- 

vevőt, hogy a város tulajdonát ké­
pező, vagy általa bérelt javadalmak 
kezeléséről szabályrendeleti javasla­
tot készítsen.

A javadalmakhoz tartoznak a kincs 
tártól megváltás, vagy haszonbérlés 
utján a város kezelésében levő ál­
lami borital és fogyasztási adók, a 
városi szemfogyasztási adópótlék, a 
közvágóhidi vágási dijak, a Iielypén- 
zek, a városi mázsák használatáért 
szedett dijak, a kövezetvámok, végül 
a tiszai ártéri hídon szedett vámok.

A javaslat legfontosabb része a 
javadalom kezelóségi szabályzat, mely 
az elért tapasztalatok alapján egészen 
uj és egészséges alapokra van fek­
tetve.

Megszüntetni javasolja a kiadással 
járó és teljesen felesleges fogyasztási 
adóhivatai főnöki és a vámfelügyelő 
utibiztosi állásokat s ezzel 4000 ko­
rona megtakarítás lesz. Mindkét ügy­
kör feletti felügyeletet a fószámvevőre 
bizza, kinek segédkezésül egy szak­
képzett számgyakornok adatik

A vámfelügyelő és utibiztosi egye­
sített áliás a mai szervezetében nem 
megfelelő. A vámok körüli felügyele­
tet edd.g is a főszáravevő gyakorolta, 
annál inkább szükség van egy uti­
biztosi állásra, akinek ne legyen 
egyéb feladata, mint közlekedési 
útjainkra úgy a bel, mint a külterü- 
1 ten felügyelni, mert ez a munka 
igénybe veszi egy lelkiismeretes em­
ber egész munka erejét

A fogyasztási adóhivatal személy­
zetének munkakörét szorosan meg­
határozni, fizetésüket pedig méltá­
nyosan kell megszabni.

Ebhez képest a fogyasztási adó 
kezelő személyzet javadalma a követ­
kező lenne:

A pénztúrnoknö évi fizetése 1200 
kor, továbbá jutalékul a borital és 
husfogyasztási adókból befolyó nettó 
jövedelem egvketted százaléka

Alkalmaztatik 4 ellenőr; egyenként 
1440 kor évi fizetéssel s a besze­
dett bírságpénzek 40 százalékával, 
mely közöttük egyenlő arányban osz- 
tatik ki. 1 hivatalszolga 600 kor. 
fizetés, 120 kor. lak pénz és termé­
szetben kiszolgáltatandó egyenruha

A helypénzkezelés személyzete á ll: 
1 felügyelő, évi 1200 kor. fizetés és 
120 kor. lakpénzzel, 7 állandó kise­
gítő helvpénzszedö beli és országos 
vásárok napjaira napi 2 kor. fize­
téssel.

A tiszai hidvámszedő évi fizetése 
600 korona és lakás, 6 sorompó 
vámszedö évi fizetése 600 kor 50—50 
kor. világítási átalány 2—2 öl tűzifa 
és szabadlakás

Vendéglő
helyiség,
kilünő forgalmú, azon­
nal kiadó IV . Sáfrány 
Mituily-u. 53. Bőveb­
bet a helyszínen Szegi 
Fal tulajdonossal.

ÚJDONSÁGO K.
Szentes, jan 15.

A szó hatalma.

Lapunk egyik barátja beszélte el 
nekünk a következő történetet: A múlt 
év nyarán egy előkelő urinőnek — 
ki férjét csak rövid idővel azelőtt 
vesztette el — egyetlen leánykája 
hunyt el Elkövetkezett a szomorú te­
metkezési szertartás. Az anya kétség- 
beesetten borult gyermeke koporsó­
jára Kétségbeesése határtalan volt. 
Rövid napok alatt elveszíteni férjét 
és egyetlen gyermekét. Elhangzott a 
reformátusok gyönyörű zsoltár éneke 
»Te benned bíztunk eleitől fogva* s 
felcsendült utána rögtön Koppányi 
Gyula lelkész érces hangja: 
Életnek és halálnak ura, áldott ur 
Jézus Krisztus! . . . A remek ima 
könnyekig meghatotta a gyászoló kö­
zönséget csak az anya fájdalma nem 
ismert határt. S ekkor Koppányi 
Gyu.a szent vallásunk vigasztaló sza­
vaival szólalt meg s szívből jövő vi­
gasztaló szavai annyira megnyugtatták 
az anyát, hogy megnyugvással ekként 
sóhajtott fel: »Az ur adta, az ”r el 
is vette, legyen állott szent neve 
érette « Ilyen pap kell a szentesi 
reformátusoknak s azért akarják 
Szentesre hozni Koppányi Gyulát az 
ö rendithetlen hívei.

Hátralékos vidéki e lő fizető ink­
nek a lap küldését a hét végé 
vei beszünteti a kiadóhivatal.

— Állandó bíráló-bizottsági ülés. 
Csongrádvármegye állandó bíráló-bi­
zottságát tegnap egy érdekes ügy 
foglalkoztatta, melyen a távollevő ö- 
ispán helyett dr. Nagy Sándor alis­
pán elnökölt. Az eset a következő : 
Ániszíeld Ríla vásárhelyi lakos hosz- 
szas huzavona után felvétetett a vár­
megyei virilisek névjegyzékébe, ké 
söbb azonban bizottsági tagságiról 
lemondott. Az igazoló választmány 
motu proprio beiktatta a virilisek név­
jegyzékébe az utána következő leg­
több adófizetőt. Dr. Vecseri Sándor 
vármegyei tiszti főügyész, értesülvén 
a határozatról az igazoló választmány 
határozata ellen felebbezést nyújtott 
be. Ezt az, ügyet tárgyalta tegnap az 
állandó bíráló bizottság s az igazoló 
választmány határozatát megsemmisí­
tette s kimondotta: hogy az. időközi- 
ieg bármi okból megürült megyebi­
zottsági virilis helyek, csak az év 
végével a legtöbb adótfizetök név­
jegyzékének összeállítása alkalmával 
tölthetők be.

— Erzsébet királyné emlákfa. Még 
fel sem száradtak a könnyek, melye­
ket az orgyilkos kéz által meggyilkolt 
nagy királynéért hullattunk, már is 
fogyatkozott eggyel az összekötő fo­
nalak száma, melyek minket a dicső- 
ült királyné emlékéhez kötöttek. A 
régi járásbíróság udvarán egy hársfát 
ültettek a tragikus véget ért Erzsébet 
királyné emlékére. A fa felnőtt sugár 
magas fejedelmi növésű volt, mint 
maga a megboldogult királyné. Ez a 
fa tegnap délután pontban 4 órakor 
fejsze csapások alatt kidőlt s eggyel 
kevesebb azon em ékek száma, me­
lyek a magyar nép szivét magyar 
Erzsébethez, József nádor unokájához 
kötötték. Ha már az emlékfának a 
felállítandó Horváth Mihály nagy tör­
ténetíró emlékére emelendő szobor 
céljára szükséges hely megszerzése 
céljából pusztulni is kellett, ne legyen 
abból a fából tüzrevaló, vagy szánkó­
talp, hanem dolgoztassa fel a város 
va'ami bútordarabnak s helyezze el 
azt a tanácsteremben.

— Felolvasás. A >Vakokat Gyá- 
molitó Országos Egyesület* újpesti 
fióktelepének igazgatónője f. hó 22-én,

este fél 8 órakor Szentes város köz­
gyűlési nagytermében előadást tart a 
vakok ügyéről, azok képességéről és 
oktatási módjáról, a leggyakrabban 
előforduló és legveszélyesebb szem­
betegségekről és a vakság elleni vé­
dekezésről. Az előadás 1 koronás és 
40 filléres belépő díj fizetése mellett 
hallgatható.

— Községek ügykezelésének vizs­
gálata. A tiszáninueni járás főszolga­
bírója a járásához tartozó községek 
ügykezelését alapos vizsgálat tárgyává 
tevén, erről szóló jelentését és szer­
zett tapasztalatainak eredményét az 
alispánhoz bejelentette.

— Fő oldoit zár. Még a műit év 
október havában történt, hogy több 
határrészen veszett eb garázdálkodott 
s több tanyai gazdának sertését meg­
marta. A rendőrkapitányság zár alá 
helyezte a gyanús sertéseket. Mint­
hogy azonban azóta 3 hónap elmúlt 
s a gyanús sertéseken veszettség tü ­
netei nem mutatkoztak, Misztrik Ká­
roly városi állatorvos jelentést tett a 
polgármesterhez, hogy Tihanyi Imre 
Berekhát 27., özv. Grecsó Jánosné 
Nagy hegy 39. és Czuczi Lajos nagy­
királysági lakosok sertéseit a zár alól 
oldja fel.

— Fe olvasás. Az alsópárti leány­
iskolában a mai n>pon felolvas: 
Papp Lenke tanítónő, Sebestyén Béla 
s.-lelkész. Szavainak: Inokai T. Er­
zsébet, Dezső Anna, Fenyvesi Mária 
és Biró Klára. A felolvasás 5 órakor 
kezdődik, melyre mindenkit szívesen 
látnak.

— Társas utazás. Makfalvi Ferenc 
kassai kereskedelmi iskolai tanár hus- 
vétkor társas utazást rendez Olasz­
országba. Programmba van véve Róma, 
Tivoli, N ipoly. Pompeji, C unpri- sziget, 
Sorrento, Pozzuoli, a Tuzarótó stb. A 
két hétig tartó s minden kényelmet 
nyújtó utazás II. osztályban (hajón I. 
oszt.) összes költsége a kü’ön kirán­
dulásokat, borravalókat, vezetőket, be­
lépő-dijakat is beszámítva 320 korona. 
Elsöracgu szállodák és ellátás Indulás 
Kassáról márcms 14 én. Jelentkezni 
lehet Makfalvi Ferenc tanárnál (Kassa. 
Mikes-utca 10.) és László Bélánál, a 
Kassai Hírlap szerkesztőjénél, akik 
szívesen lüldenek programmot s ad­
nak bővebb felvilágosítást úgy a jelen, 
mint a julius hónapra Norvégiába 
tervezett társas utazásról.

— Időjárás. Az időjárásban lénye­
ges változás nem várható.

Szentesi tudományos

MOZGÓ-
SZÍNHÁZ

Hagy Fereací-utto 1- szín alatt.
Csütörtök d u. 5 és este 8 é rako r 

Műsor a következő :

I  Moszkva, (tanulságos látkép).
2. Sz.erencsepúp, (humoros).
3. Bababutor-ipar, (tudományos 

felvonás).

4 . ő„  7. Egy anya  k á l­
v á r iá ja  és az e la d o tt  
g y e rm e k e  s o rs a , is o o
méter niüfilm . 4 felvonásban.

8. Ingó óra, (komikus).
Uelyárak : Támlásszék 80 1. I. helv
II  60 f. II. hely 40 f III. hely 30 
fill. Nagypáholy 4 korona. Kispáhoh- 
3 kor. 20. f. Tizévon aluli gyermeknek

12 fillér.
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Lövö ldözés egy 
kávéházban.

Budapest, jan. lő.
Az éjszaka egy revolveres mulató 

riasztotta haléira egy Andrássy-uti 
kávéház tollaskalapos leányait és vi- 
gadozó vendégeit.

.Tanovszkv Dezső vas- és rézmű­
ves. a Fereec-körut 7. számú ház 
felügyelője elővette revolverét amely­
ből több lövést tett. Nagynehezen le­
fogták és bevitték a főkapitányságra, 
ahol azonban még most sem tudták 
kihallgatni, mert részegen fekszik.

Miután Janovszkv egy Ízben önma­
gára is rálőtt. nem tehetetlen, hogy 
öngyilkosságot akart elkövetni.

Gyiikoh 
a gépfegyver.

Orsóvá, jan. 15.
Orsován tegnap súlyos szerencsét­

lenség történt a katonai gyakorlóté­
ren. gépfegyvergyakorlat közben. A 
Lúgoson állomásozó 8. honvédgya­
logezred folytatta itt a szombaton 

.félbeszakított lövőgyakorlatokat.
A negyedik zá-zióalj gyakorlatozott 

éppen a gépfegyverrel és egy rezer- 
vista szakasznak az volt a dolga, 
hogy a fegyvert megtöltse. Eddig ki 
nem derített módon több gyalogos a 
gépfegyver elé került és több golyó 
eltalálta őket. Három katona súlyo­
san megsebesült. Bella Arzén a kór­
házba való szállítás közben meghalt.

Hírek
mindenfejő’.

— Az Abesszínia. Newyorkból je­
lentik: Az Abesszínia g<zös sorsáról 
még mindig semmit sem tudnak. A 
Cedric gőzös tehetetlen állapotban 
találta az Abesszíniát s erről értesí­
tette az Armeniant, amely utóbbi az 
Abesszínia segítségére sietett s az­
után ezzel együtt folytatta útját. Két 
órával később az Armenlan azt táv- 
iratozta a Cedricuek, hogy az. Abesz 
szinia sűrű ködben van és hogy le­
hetetlen hozzá közeledni. A Cedrid 
ezóta semmit sem hallott a két gő­
zösről. A két hajó társasága sem 
hallott hirt róluk.

— Görgey Arthur állapota. A 
nagy beteg szabadsághős állapota még 
mindig változatlan. Az éjszakát nyu­
godtan töltötte, láza nincs.

— Schöberi Róbert temetése A 
szerencsétlen véget ért gyárosnak. 
Scböberl Bóbertnek holtteste tegnap 
óta már a rákoskeresztúri római 
katlioiikus temető halottas házában 
feküdt. Innét temették el ma dél­
után 3 órakor a rákoskeresztúri te ­
metőben levő családi sírboltba.

— Titokzatos főhadnagy Lem 
bergi távirat jelenti, hogy ott az 
•ügyészségnek egy orosz főhadnagyot 
adtak át. aki néhány hét előtt ér­
kezett Lembergbe. Az illető orosz 
mérnöknek adta ki magát és számos 
ismeretséget kötött. A rendőrség 
hosszú ideig figyelemmel kisérte és 
csak akkor tartóztatta le, amikor 
elég bizonyítéka volt arra, hogy az 
illető csakugyan kém

XílnfiljocsisU
—  fia ta lo k  — eladó. Hol ? Meg­
m ondja Kristó  József. Rákóczi­
tól-. 688.

Közgazdaság.
Cáfolat.

Félhivatalosan jelentik: Egy lap 
azt jelenti, hogy a kormány nagyobb 
állami kölcsön érdekében tárgyalá­
sokat folytat, amelyeket legközelebb 
már be is fejeznek. Illetékes helyen 
kijelentik, hogy ez a hir nem felel
meg a valóságnak.

Gabonatőzsde.

Szentes, jan. 15.
Búza májusra . . . . 1183 E
Búza októberre . . . . 1195 „
Rozs áprilisra . . . . 1024 .,
Rozs októberre . . 9 67 .
Tengeri májusra . . . . 7 69 ,
Tengeri júliusra . . . . 7-88 „
Zab áprilisra . . . . 10 82 „
Zab októberre . . . . 9.16 „

Az Első Szentesi Kenyérgyár
árjegyzése.

Fehér kenvér . . . .
Félbarna kenyér . . . 28
Korpa ................................ . 1540
Zsoldos korpa . . . .
Árpadara . . . 22
Kukorica dara 19
Párkorpa . . . 80
Griz . . . . 48
Prézli . . . . 80
Liszt . . . . . . 0-ás 38

. 1-es 36
34
32
3G

Kölcskúsa . . . 36
Lágvsó . . . . 28
Darabossó . . . 26
Mar hasú 15

Sápüzsmü
mezőgazdasági 
Kerékgyártó műhely

-Soós A nta l és Társai-
Szentes, I. Rikóci Ferenc-u. 37. sz. 

Üzemvezető: Juhász Vince.
Az igen tisztelt gazdálkodó közön­

ség szives tudomására hozzuk, hogy 
Szentesen, I. Rákóci Ferenc-u 37. sz. 
alatt motorüzemü kerékgyártó és ko- 
vácsraühelyt létesít",tünk, melynek 
vezetésére Juhász Vince elsőrendű 
szakembert sikerült megnyernünk.

Elvállalunk minden e szakmákba 
vágó uj tárgyak szakszerű, gyors és 
jutányos áron való elkészítését. Csép­
lőgépek összes faalkalrészeinek, va­
lamint modeleknek szakszerű elkészí­
téséért szavatosságot vállalunk. Ja­
vításokat gyorsan és lelkiismetesen 
eszközlünk. Kiváló tisztelettel:

S a ís  Anta l ás Társa i.

K ész b ú to ro k
legolcsóbb árban

S zam osköz i
S á n d o r

asztalos üzletében Kossuth u;ca 17. 
szám slatt kaphatók 645

Eladó vagy 
kiadó földe

Gally Imrének Derekegyház ol­
dali 39 hold tanyaföldje örök­
áron eladó, esetleg haszonbérbe 
is kiadó. — Értekezhetni 1. kor., 
Klauzál-utca 4. szám alatt a tu ­
lajdonossal. 709

R E 6 É N y.

Harc a milliókért
Irta: X. M. Fordította: A. ,. 

ELSŐ RÉSZ. 124.
Bírd János és Roch'guie gróf 

egy kissé távolabb tartották magu­
kat. mintha nem érdekelné őket a 
dolog, mely most szóba j 5vend.

Az ál Lorbac gróf és Broixmore 
báró kezeikben egy-egy szekrényt 
tartottak, melyekben a párbaj-pisz­
tolyok voltak elhi'yezve.

A segédek még egyszer köszön­
tötték egymást kölcsönösen.

— Uraim! mondá Gillon vicomte, 
— ha önök is beleegyeznek, sorsol­
junk előbb a felett, hogy vájjon 
melyik választhat magának helyet a 
felek közű'.?

Bírd segédei beleegyező'eg intet­
tek.

A v comte egy öt frankos aranyat 
dobott a légbe s mialatt az a leve­
gőben keringett, Aubertin kapitány 
felkiáltott :

— F e j!
Midőn az arany leesett, élénken 

közeledtek hozzá.
— Az irás van f e l ü l — szólt 

Aubertin kapitány. — Ezt elveszí­
tettük !

— És most — mondá ismét Gil­
lon vicomte, — sorsoljuk ki a pisz­
tolyokat.

Ezúttal Laurent Károly dobta fel 
a pénzdarabot, miközben szive oly 
erősen dobogott, hogy at:ól féit, 
hogy a köz.i állók meghallják. 

(Folvt. köv.'i

9 7  éves fiatal, nős ember bármilyen 
irodai alkalmazást keres. Cím 

bí ró Ilarucker utca 21. sz. Zs. G. 710

nagy választékban kaphatóTONCS GYULA
vaskereskedésében 7 OSSZENTESEN.

“ Já ís ölesei
n y e r s  és p ö r k ö l t

K A  V E
erede ti c so m a g ­
ban. és k im e r v e

T E A
b e ifö 'd i és ja m a ik a i

R U M
v a \a m in t  1910  
é v i  m a g y a r a d i

B O R
l i te r je  1 .2 0  K  é r t

kapható:

Szépe A n ta l
fdszerkereskedőnél, lutheránus temp­

lommal szemben. 666

H a ris n y a -
kötődé

m egnyitás-
Tisztelettel értesítem a nagy­
érdemű közönséget, hogy 
harisnya kötődét nyitottam 
és elvállalok mindenféle ha­
risnya kötést, fejelést a leg­
olcsóbb áron.

S in ó ro s  E s z tike .
Kossuth ut 13. sz.

I. kér. Rákóczi Ferencz-utc?a 
117. cs II kér. Jókai-utcza 
48 szám alatt kitűnő szép, 
egészséges csöves és szemes 
kukoricza olcsón eladó. —  
Ugyanitt kissé nyers, de n?m 
fekete szikü. ablaknak, barom­
finak és rideg jószágnak na­
gyon megfelelő kukorica- 
köble 11*20 koronáért kisebb- 
nagyobb mennyiségben kap­
ható. 571

|  Gépjavító műhely g  
é s  Víilanyfelszerelésí 
s s  o  váll akt. na

Szentesen a Tóth József-utca 16. 
szára alatt gépjavító és villanyfei- 
szerelő műhelyt rendeztem be s az 

megnyitottam.
Elvállalom akár gőz, akár motoros 

cséplőgép, garnitúrák javítását .*.•/*„ 
£§ jó t& ll& s  m e l l e t t ,  g j  
berendezek és javítok villamvűágf- 
lási és csengő bevezetéseket minden 
hozzátartozókkal együtt; ja v í to k  
mindennemű gazdasági gépeket és 
vállalok teljes malomberendezéseker, 
valamint gőzgép k, benzin, nyers­
olaj és gá motorok szerelését es ja­
vításé’.

Éveken át a legelőkelőbb gyárak­
ban szerzett tanaszta araimat szülő­
városomban óhajtván értékesíteni, 
szakmámba tartozó munkálatoknál 
szolgáltaimat a legolcsóbb dij mel­
lett tisztelettel felajánlom. 593

Két jó fiút tanulónak felveszek. 
R í i z .A ss I^ajos.

F igye lm ezte tem ,
hogy helybeli őrletósű, sza­
vatolt tiszta, dús táperejű

k o rp á t,
a legolcsóbb napi áron ára­
st tóm.

Legkitűnőbb minőségű saját pö r- 
kő’ósű

kávém
már eddig is számos k itüa - 
tel és ben részesült.

K is  ü s tön  fő z ö tt 
p á lin k á im a t
az igen I. vevőközönség szí­
ves figyelmébe ajánlom.

K ü 'ö n fé le  k u k o r i c a  d a r á i®  
m o r z s o lo  és h ú s v á g ó  
g é p e k  n a g y  v á la s z t é k ­
b a n  k a p h a t ó k : 

Groszmann Lajos
Vásártér. 6 8 4
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Itt az ideje
h o g y  be lássa  té ve d é sé t

és kávé-, iea-, rum 
szükségletét

fűszer és italüzletében 
báró Harucker-utca 11. 
szerezze be. Ugyanott 
k i t ű n ő  csongrádi és 
hegyi borok, kőbányai 
sör, tiszta főzött pá­
linka ju tá n y o s  áron 
kaphatók, 579

B ú to rt
egyszerűt és diszeset, úgy háló, 
m in t ebédlő berendezést mindig

nagy választékban 
talál.

Festetett bútort pedig a

le g jo b b a t  k a p ja ,

ÖZY. m e z
. / _ /  bútor- 

rak­
tárában

Szentesen, (Horváth Mihály-u. 7

N agy  u jcv i
VÁSÁRT RENDEZ

B R Ü LL FERENC
SZENTES.

( M e s  és ViúélsB psídában)

Túlhalmozott árúraktárában mélyen 
leszállított árakért kaphatók: min­
denféle berliner és posztó kendők. 
Menyasszonyi kelengyék 100 ko­

ronától 1000 koronáig- 
M inden 20  korona vásárlás után 

egy em léktárgy!

Angol úri szabóság. Kész ruhák. 
Nagy raktár a legújabb divatú 

leány és női kabátokban. 
Szabad megtekintés. Vételkény­

szer néikiii.

B IT  kiabál?!
hiszen
mindenki
tudja,

hogy olcsón, gyors és 
biztos eredménynyd 
csak a „Szentes és 
V id ék éib en  lehet 
hirdetni!

K IADÓ LAKÁS. IV. kér. Horváth- 
Gjula-utci 34. széni alatt 4 szobás 

utcai valamint 2 szobás udvari lakás 
azonnal kiadó. Ugyanott két porta eladó

682.

CLADÓ HÁZ. Sza.htnáry Károly 
fodrász Páva-u ca 2 számú háza, 

lyupiac-tér sarok eladó. Értekezni 
lehet a tulajdonossal a fodrász üz­
letben.

Felh ívás hetibetétes  
részvények  Jegyzésére!

A  S z e n te s -V id é k i T a k a ré k p é n z tá r  1913 ja n u á r  1 é v e l 
a 22  i k  h e t ib e ié te s  é v tá r s u la t i  ré s z v é n y e k  je g y z é s é re  h ív ja  
fe l  a  t.  k ö z ö n s é g  Ü g y e im é t .  —  Befizet.es hetenkérd

1 k o ro n a
és a  ré s z le te k  te tszé s  s z e r in t  3  í  vagy  5  évi id ő ta r­
tam ra  válthatók, ú g y ,  h o g y  m in d e n  h a r m a d ik ,  ^ne ­
g y e d ik  v a g y  ö tö d ik  é v  e lte lté v e l a ré s z v é n y  ( je g y z ő  a 
ré s z v é n y e k  é r té k é t tő k é s í te t t  k a m a tá v a l e g y ü t t  k é s z ­
p é n z b e n  m e g k a p ja .

A  jegyze tt részvényekre igen előnyös feltéte­
lek mellett & takarékpénztár kölcsönt n yú jt, m ely 
a  befizetésekkel törlesztetne.

K é s e d e lm e s  fiz e té s  esetén c s a k  m in d e n  4  h e t i k é s e ­
d e le m é r t s z á m it  ig e n  c s e k é ly  in t ő d i jn k a t .  Jegyzéseket
m ar m ost e jo g a d  % T a ka ré kp é n z tá r

elhatott a „Szintes és V icéét" L in jv n jt i-d s  gyorssajlóján Szentesen 1913.

Értesítem  a t. hölgyközönséget, 
hogy m indenféle hajmunkakészi- 
te s t elvállalok. Kész hajfonatok 
és valódi hajkrepp kapható. Grub- 
m üller József, fodrász. 640

BÉRBEADÓ 100 hold töld épületek­
kel, 40 hold búza vetés, 30 korona 

holdanként. Bővebbet Horváth Gyula 
utca 34. sz. (Aradi ház.) 643

Sodreny-
R s r ifé s e R ,
fekete cs 
h o rgo nyozo tt
bármilyen kivileiben, vala­
m int mindenféle

Vas- és fű sze rá ru k
legolcsóbban beszerezhetők:

Németh Jenő
vas- és lüszeriizlelében.

éKoi-váfbSyula-ufca
Ugyanott egy jó  fiú  fizetés­
sel tanulónak felvétetik.

Tisztelettel hozom a nagy­
érdemű hö lgyközönség  
szives tudom ására,hogy 
Szentesen, Klauzál-utca 

16. szám alatt 

női szabászatot és
_v a r r o d á t

»  nyitottam. :-: H
I Elvállalok mindenféle női- 
! ruha készítést a legegy- , '

szervibbtől, a legdiszesebb 
kivitelig.

K ére tik  egy próba-
rendelést te n n i! I

A nagyérdemű hölgykö­
zönség szives pártfogását 
ké r i: Ifj. Kurucz Jánosné 

Midadi Outiska.

h e  1  b e té t i?  - f i z e t é s e i  
t  Szentesi RezSgazáasági tpar- 
38 Kereskedelm i Bank Részvény- 

ttrsaságná i,
f  é ’/ i  ^ S V S - 'T lb - '  

m e g k e z d ö c i í s e L  49S

Előjegyzések tehetők 
aivaíaios órák alatt: 8 — 12 óráig. 

A szentesi

Központi
takarékpénz

tárnál
az

1 koronás
hetibetétjegyzések már megkezdőd­
lek. A hetibetétesek előre kapnak 
kölcsönt a részjegyekre és az iiz- 

Ietnyeteségben részesülnek.
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